
Kartoflerne skal være afgroet og skindfaste. 
Alt hvad der findes af nedkørte rækker og våde huller leveres
direkte.

Kartoflerne skal tages op med minimum stødskader. 
Jordtemperatur gerne mere end 8 grader. 
Maks 30 cm fald, husk jord på bundkæder, samt naturligt flow på
optageren. Hastighed på pigbånd sættes mellem 50-75 %.

Kartoflerne tages op i godt vejr og må under ingen
omstændigheder blive våde, (regnvejr). Der skal altid fiberdug
efter optagning. Lagring i hal skal ske med ventilation her
anvendes Crocus suger og ventilatorer.

Kartofler sårheler 5-14 dage efter optagning, Der skal meget luft
til af tørre kartoflerne. Efter nedkøling skal temperaturen i kulen,
ligge på 4-8 grader.  Ift. kartoffelkule er dette nemmest med en
kule størrelse på 2-3 ton pr. meter. 

Kartoflerne ligger på lager fra temperaturen er nået 4-8 grader, når
temperaturen er nået og der er udsigt til frost lukkes kulen ned.
Vinter opbevaring sker med halm og plastik, der skal være 40 - 60
cm halm under plastikken mest i toppen. 
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